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FPES, föreningen för transpersoner i Sverige är en ideell förening och mötesplats 

för alla transpersoner. Föreningen verkar för att alla med en könsidentitet eller ett 

könsuttryck som skiljer sig från den traditionella samhällsnormen fritt ska kunna 

uttrycka hela sin personlighet och kunna leva fullt ut som alla andra i samhället. 

FPES vill vara en röst i samhället. Föreningen bedriver ett politiskt påverkansarbete 

för att skapa lika villkor för transpersoner genom att påverka lagstiftning och 

attityder.

FPES gav Kantar Sifo i uppdrag att genomföra en undersökning bland den svenska 

allmänheten. Det övergripande syftet är att få en bild av allmänhetens kunskaper 

om och attityder till Trans.

Undersökningen genomfördes via Kantar Sifos riksrepresentativa och 

slumpmässigt rekryterade onlinepanel. Mellan den 4-18 november 2020 samlades 

1000 intervjuer in bland den svenska allmänheten 18-79 år.

Resultatet har vägts med nationella viktmål för fördelningen av svenska 

befolkningen sett till kön, ålder, geografi och utbildningsnivå. Viktmålen har 

inhämtas från SCBs statistikdatabas. Detta görs rutinmässigt för att korrigera för 

mindre skevheter och att resultatet ska bli representativt och generaliserbart för 

den svenska allmänheten i stort.

I rapporten redovisas resultaten på totalnivå för allmänheten på samtliga frågor 

som ställts i undersökningen. Tydliga och statistiskt säkerställda skillnader mellan 

olika undergrupper baserat på; kön, ålder, utbildningsnivå och religiositet 

kommenteras i text i totalrapporten. Resultaten för undergrupperna redovisas i sin 

helhet i appendix.

Om undersökningen
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Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

När allmänheten fritt får associera till orden Trans och transpersoner framträder 

framförallt korta och sakliga associationer beträffande könsidentifikation och 

könsuttryck. En minoritet ger uttryck för värderande associationer åt både det 

positiva och negativa hållet. 

En knapp femtedel säger sig veta någon i sin bekantskapskrets som är Trans och 

det tycks råda en relativt stor okunskap om Trans bland allmänheten framförallt hos 

män och äldre. Ett uttryck för detta, förutom allmänhetens egna utsagor om 

okunskap, är deras skattningar av hur stor gruppen transpersoner är idag i Sverige, 

där skattningarna varierar stort. Främst är det i nyhetsmedier och på TV 

allmänheten kommer i kontakt med Trans, det är också här man framförallt får sin 

kunskap.

Just okunnigheten bland allmänheten bedöms vara det som främst påverkar 

transpersoner i dagens Sverige. Det område som allmänheten i lägst utsträckning 

tror påverkar transpersoner är bristande skydd i lagstiftningen. 

En överväldigande majoritet, fyra av fem ser det som en rättighet att vara Trans. 

Samtidigt råder en stor skepticism till att folk överlag accepterar transpersoner och 

att samhället som helhet har en välvillig inställning till Trans.

Sammanfattning
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Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

▪ Del 1 Kunskap om Trans och transpersoner

▪ Del 2 Attityder till Trans och transpersoner

▪ Del 3 Appendix

Innehållsförteckning
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Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Kunskap om Trans 

och transpersoner

Del 1
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Associationer till orden Trans och transpersoner - Kategorisering

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Ordet trans har flera betydelser, bland annat "hänryckning, dvalaliknande tillstånd". Den betydelsen bortser vi 

från här. Vad tänker du i övrigt på när du hör orden trans och transpersoner? 

Antalet intervjuer: 851 st

16%
1%

5%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

6%

6%

10%
28%

Annat

Vet ej

Inget

Osäker/oklar könsidentitet/könstillhörighet

Onormalt / Psykiskt sjuka

Identitet / Könsidentitet / Könstillhörighet / Könsneutral

Frihet / Frigjorda / Kärlek / Färstarkt / Glitter / Pride

Trams / Obehag / Negativa kommentarer

En person som vågar vara sig själv / Modig / Stark

Lika värde / Lika rättigheter / Jämnstället

HBTQ / HBTQ frågor/personer/rörelse

Personer / Individer / Människor / Vanliga människor

Utsatt/diskriminerad grupp / Fördomar / Ej accepterade

Neutral / Alla får leva/identifiera sig som dem vill / Naturligt / Normalt

Läggning / Sexuell läggning / Sexualitet / Bisexuell/ Homosexuell

Ickebinär / Hen / Transssexuell / Transvestit / Icke-cis person / Drag / Trans-person /…

Gränsöverskridande / Könsöverskridande / Normbrytande könsidentitet

Person som är/varken är både man och kvinna / könsidentitet i båda könen /…

Bytt kön / Vill byta kön/könstillhörighet/könsidentitet / Könsbyte/korrigering

Personer som klär/uttrycker sig som det motsatta könet/annat kön

Män som klär sig i kvinnokläder/kvinnliga attribut/sminkar sig

Personer identifierar sig som det motsatta könet / Upplever sig tillhöra ett annat/motsatt…
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Associationer till orden Trans och transpersoner - citat

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Framförallt ger allmänheten uttryck för korta 

och sakliga associationer beträffande 

könsidentifikation och könsuttryck. Mer 

politiskt vinklade associationer kring 

transpersoners utsatthet framkommer också. 

En minoritet ger uttryck för värderande 

associationer åt både det positiva och 

negativa hållet. Fler uppger associationer 

kring män som iklär sig kvinnligt kodade 

attribut än vice versa. Det syns inga tydliga 

systematiska skillnader mellan olika 

undergruppers associationer. Män och äldre 

tenderar dock att i något högre utsträckning 

associera Trans med sexuell läggning än 

kvinnor och yngre. Kvinnor och yngre tenderar 

däremot att associera Trans med utsatthet och 

diskriminering i något högre utsträckning än 

män och äldre. Här följer några exempel:

Kvinnor

”Hbtq, mod, öppenhet, diskriminering”

”Personer som är födda som ett kön 

men identifierar sig och uttrycker sig 

som ett annat.”

Män

Ordet trans har flera betydelser, bland annat "hänryckning, dvalaliknande tillstånd". Den betydelsen bortser vi 

från här. Vad tänker du i övrigt på när du hör orden trans och transpersoner? 

Antalet intervjuer: 851 st

”Personer som identifierar sig 

könsöverskridande”

”Ambivalent könsidentitet”

”Har problem med sin könstillhörighet”
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En tredjedel uppger att de har en liten kunskap om trans

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

1 11 27 39 20 2

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten

Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

38%

En majoritet uppger sig ha varken stor eller 

liten kunskap om trans, med en viss övervikt 

mot liten kunskap. Detta varier dock tydligt 

med ålder, där kunskapen uppges vara högre 

bland yngre och lägre bland äldre. Kvinnor 

uppger sig ha något högre kunskap än män. 

Svarande som uppgivit sig vara troende svarar 

i högre utsträckning att de har högre kunskap 

än de som uppgivit sig vara mindre troende.

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans?

Antalet intervjuer: 1000 st

22%
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Nyhetsmedier och TV de två främsta källorna till kunskap

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? 
Ange max tre svarsalternativ

6%

4%

1%

3%

4%

5%

7%

8%

9%

9%

10%

25%

28%

37%

41%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Ingenstans (jag har inte fått någon kunskap om…

Familj/släkt

På min arbetsplats

Grundskola/gymnasium

Ideella organisationer

Radio/podcast

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat…

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

Antalet intervjuer: 1000 st

Nyhetsmedier och TV de två främsta källorna till kunskap 

bland allmänheten.  Unga (18-29 år) svarar i högre 

utsträckning än de äldre åldersgrupperna att de främst 

fått kunskap om Trans via sociala medier. 

Kvinnor uppger i högre utsträckning än män att de främst 

fått sin kunskap om Trans via TV och sociala medier. 

Det syns inga större skillnader mellan grupper i avseende 

på religiositet, födelseland och utbildningsnivå.
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En dryg tredjedel tror att det finns 50.000 – 100.000 transpersoner i Sverige

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Totalt:

16%

1%

6%

12%

19%

20%

15%

8%

4%

Ej svar

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Hur många transpersoner tror du det finns i Sverige idag?

Antalet intervjuer: 1000 st

35%

Allmänhetens uppskattning av hur många transpersoner 

det finns i Sverige idag varierar stort. Nästan fyra av tio 

svarar att antalet transpersoner i Sverige idag är runt 

10.000 eller färre. Samtidigt som nästan hälften skattar 

antalet transpersoner till 50.000 eller många fler än så.

Kvinnor och unga uppger högre skattningar av antalet 

transpersoner i Sverige än männen och de äldre. 
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Nyhetsmedier och TV de två vanligaste källorna

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

27%

37%

26%

22%

22%

29%

26%

19%

27%

19%

22%

21%

48%

37%

45%

49%

49%

32%

33%

39%

24%

32%

12%

10%

16%

16%

24%

22%

23%

27%

29%

25%

25%

35%

45%

44%

8%

10%

5%

7%

7%

13%

12%

17%

24%

15%

21%

26%

Bloggar och andra forum på internet

Ideella organisationer (på internet eller annat material)

Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)

På min arbetsplats

Familj/släkt

Radio/podcast

Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)

HBTQ-event (Pride och dyl.)

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

Tveksam, vet ej Nej, aldrig Ja, enstaka gång Ja, vid ett flertal tillfällen

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av följande under de senaste 12 månaderna?

Andel procent som 

svarat ja:

70

66

49

42

40

29

26

24

29

50

30

41

Antalet intervjuer: 1000 st
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Nyhetsmedier och TV de två vanligaste källorna

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

På samma vis som TV och nyhetsmedier toppade listan som främsta 
kunskapskällorna är det också här de svarande i högst utsträckning 
uppger att de sett/hört/läst något om Trans under de senaste 12 
månaderna.

Det syns inga större skillnader mellan kvinnor och män beträffande 
denna fråga däremot syns relativt stora skillnader mellan de yngre och 
de äldre. Äldre uppger i högre utsträckning att de sett, hört eller läst 
något om Trans på radio, nyhetsmedier och i böcker. Yngre uppger sig 
däremot i högre utsträckning ha hört, sett eller läst något om Trans i 
många andra kanaler, framförallt i sociala medier, i bloggar och i 
material från olika ideella föreningar. De yngre svarar även i högre 
utsträckning att de hört, sett eller läst något om Trans från vänner och 
familj. 

Utlandsfödda uppger sig i något högre utsträckning ha hört, sett eller 
läst något om Trans i samtliga källor än svarande som är födda i 
Sverige. 

Tydligast skillnad syns mellan grupper beträffande utbildningsnivå. 
Personer med eftergymnasial utbildning uppger genomgående att de 
sett, hört eller läst något om Trans under de senaste 12 månaderna i 
samtliga kategorier.

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av följande under de senaste 12 månaderna?
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HBTQ-event och ideella organisationer bedöms som mest tillförlitliga

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur bedömer du tillförlitligheten i informationen om Trans du har fått via följande kanaler?

63

60

53

50

42

35

29

25

34

54

39

47

Stark tillförlitlighet 

(andel 4+5):

Antalet intervjuer: De som uppgivit att de sett/hört/läst något från respektive källa på föregående fråga fick denna fråga om respektive källas tillförlitlighet

Högst tillförlitlighet bedöms information om 

Trans från olika HBTQ-event såsom Pride och 

ideella organisationer ha bland allmänheten. 

Information i sociala medier och på bloggar 

bedöms ha lägst tillförlitlighet. 

Kvinnor och personer med en eftergymnasial 

utbildning uppger generellt sett en högre tilltro 

till samtliga källor. Bland olika åldersgrupper är 

det mer blandat. Unga uppger en något högre 

tilltro till sociala medier, HBTQ-event och 

ideella organisationer medan äldre uppger en 

högre tilltro till familj/släkt och nyhetsmedier.

9%

13%

13%

10%

11%

9%

9%

11%

9%

9%

7%

11%

6%

3%

3%

3%

3%

4%

2%

1%

3%

1%

2%

5%

22%

16%

14%

13%

14%

16%

10%

5%

8%

7%

10%

4%

38%

40%

35%

38%

32%

28%

32%

33%

27%

29%

21%

16%

21%

24%

28%

25%

23%

23%

30%

35%

38%

37%

35%

29%

4%

5%

6%

10%

16%

19%

17%

15%

15%

17%

25%

34%

Sociala medier (Facebook, Instagram,…

Bloggar och andra forum på internet

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Böcker (exempelvis skönlitteratur och…

Familj/släkt

På min arbetsplats

Vänner/bekanta

Radio/podcast

Nyhetsmedier

Internet (myndigheter, utbildning och…

Ideella organisationer (på internet eller annat…

HBTQ-event (Pride och dyl.)

Tveksam, vet ej 1. Mycket svag tillförlitlighet 2. 3. 4. 5. Mycket stark tillförlitlighet
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Var femte uppger att de vet någon i sin bekantskapskrets som är trans

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen? 

*Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans

Antalet intervjuer: 1000 st.  *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans

Sammantaget uppger drygt var femte att de vet någon som är Trans i 

sin bekantskapskrets. Drygt hälften uppger att de vet någon som på 

annat sätt ingår i HBTQ-gruppen. Det syns inga stora skillnader mellan 

undergrupperna. Kvinnor, unga och personer med eftergymnasial 

utbildning uppger i högre utsträckning att de vet någon som är Trans 

eller på annat sätt ingår i HBTQ-gruppen än män och äldre.

12 14

66

37

22

49

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker
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Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Attityder till trans och 

transpersoner

Del 2

15



Tre av fyra upplever att transpersoner påverkas av missuppfattningar

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

26%

14%

18%

13%

14%

10%

13%

12%

14%

9%

8% 12%

9%

7%

6%

8%

5%

5%

3%

4%

3%

20%

29%

26%

29%

24%

19%

18%

18%

13%

14%

23%

32%

31%

35%

37%

37%

37%

40%

34%

38%

11%

13%

16%

15%

15%

25%

25%

24%

32%

34%

Brist på skydd i lagstiftningen

Att inte bli accepterad av sina närmaste

Att ha svårt att acceptera sig själv

Utfrysning

Våld

Diskriminering

Egen känsla av utanförskap

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och missuppfattningar

Tveksam, vet ej 1. Inte alls 2. I låg utsträckning 3. 4. I hög utsträckning 5. Helt och hållet

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av följande i Sverige idag? 

72

66

62

62

50

45

34

64

47

52

Antalet intervjuer: 1000 st

Summerad andel 4 och 5:
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Tre av fyra upplever att transpersoner påverkas av missuppfattningar

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Framförallt svarar allmänheten att de tror att okunnighet och 
missuppfattningar påverkar transpersoner idag i Sverige, följt av 
känslomässiga och religiösa fördomar. Det område som allmänheten i 
lägst utsträckning tror påverkar transpersoner är bristande skydd i 
lagstiftningen.

Kvinnor tror i högre grad att transpersoner påverkas av samtliga 
områden än vad män tror. 

Unga tror att transpersoner i högre utsträckning påverkas av utfrysning, 
har svårare att accepterar sig själv/av sina närmaste och brist på skydd 
i lagstiftningen än andra ålderskategorier. I ålderskategorin 30 – 44 år 
tror respondenterna att transpersoner i högre grad påverkas av 
okunnighet och missuppfattningar samt känslomässiga fördomar än 
andra ålderskategorier. 

Eftergymnasial utbildning tror likt kvinnor att transpersoner påverkas av 
samtliga kategorier i en högre utsträckning än vad de med inte en 
eftergymnasial utbildning tror. 

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av följande i Sverige idag?*
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Fyra av fem ser det som en rättighet att vara Trans

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

13%

14%

10%

23%

8%

9%

10%

3%

2%

1%

5%

3%

1%

31%

23%

19%

3%

3%

2%

2%

31%

39%

41%

20%

7%

10%

10%

17%

20%

24%

27%

14%

19%

19%

5%

3%

4%

26%

63%

58%

58%

Överlag så skulle folk i Sverige säga ifrån om de uppfattade att någon
var kränkande mot en transperson

Samhället har i sin helhet en välvillig inställning till trans

Överlag så accepterar folk i Sverige transpersoner

Det finns transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande
medicinska åtgärder (hormoner, operationer)

Transpersoner får vara som de vill så länge de inte begår brott eller
oetiska handlingar

Det bör vara en rättighet att vara transperson

Det finns transpersoner av alla kön

Tveksam, vet ej 1. Inte alls 2. I låg utsträckning 3. 4. I hög utsträckning 5. Helt och hållet

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?

77

77

53

23

77

22

28

Antalet intervjuer: 1000 st

Summerad andel 

4 och 5:
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Fyra av fem ser det som en rättighet att vara Trans

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

En majoritet av allmänheten instämmer i påståenden om att det finns transpersoner 

av alla kön, det bör vara en rättighet att vara transperson, transpersoner får vara 

som de vill så länge de inte begår brott eller oetiska handlingar och att det finns 

transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande medicinska åtgärder 

(hormoner, operationer).

Det omvända förhållandet gäller beträffande påståendena om samhällets 

acceptans, välvillighet och folks benägenhet att säga ifrån om någon beter sig 

kränkande mot en transperson. En majoritet instämmer inte i dessa påståenden.

Kvinnor uppger i högre grad än män att det bör vara en rättighet att vara 

transperson och att det finns transpersoner som inte har för avsikt att göra 

könsbekräftande medicinska åtgärder.

Män och unga (18 – 29 år) uppger i högre utsträckning att folk i Sverige accepterar 

transpersoner, att samhället i sin helhet har en välvillig inställning till Trans och att 

folk överlag skulle säga ifrån om de uppfattade att någon var kränkande mot en 

transperson. 

Svarande med eftergymnasial utbildning tror i något högre utsträckning att det finns 

transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande medicinska åtgärder 

än respondenter utan en eftergymnasial utbildning. 

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?
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Knappt två av tre ser Trans som en variant av könsidentitet

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

16%

7%

12%

29%

10%

20%

25%

29%

18%

19%

66%

79%

67%

33%

51%

41%

36%

9%

8%

6%

10%

6%

11%

15%

17%

12%

10%

7%

10%

2%

4%

4%

6%

11%

11%

13%

12%

13%

16%

13%

8%

7%

8%

9%

21%

22%

28%

2%

2%

2%

4%

5%

6%

8%

21%

26%

33%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för samhällets normer

Trans är en form av homosexualitet

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man föds med

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

Tveksam, vet ej 1. Inte alls 2. I låg utsträckning 3. 4. I hög utsträckning 5. Helt och hållet

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?

61

48

17

14

12

4

4

42

4

12

Antalet intervjuer: 1000 st

Summerad andel 

4 och 5:

20



Knappt två av tre ser Trans som en variant av könsidentitet

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Det påstående som det finns störst stöd från allmänheten kring, 

framförallt av kvinnor och personer med eftergymnasial utbildning är att 

Trans är en variant av könsidentitet. Nästan samma stöd finns för 

påståendet att Trans är en naturlig variation och något man föds med. 

Att Trans är något man föds med råder det störst osäkerhet kring bland 

allmänheten tillsammans med påståendet om att Trans är en form av 

homosexualitet. 

Unga (18-29 år) uppger i lägst utsträckning att Trans är något man föds 

med. Det är också de unga som instämmer i högst grad att Trans är 

möjligt att bota. Detta är dock det påstående som tillsammans med 

påståendet om att Trans skulle vara är sjukdom som har lägst stöd 

bland allmänheten totalt sett.

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?
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Majoritet upplever att inställningen till Trans är mer positiv nu

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

22%

8%

7%

6%

2%

3%

1%

2%

4%

4%

2%

1%

25%

32%

18%

13%

28%

31%

37%

42%

19%

22%

35%

38%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

Tveksam, vet ej 1. Mycket mer negativ 2. 3. 4. 5. Mycket mer positiv

Hur tror du att den allmänna inställningen är till följande grupper jämfört med för 10 år sedan?

80

72

53

47

Antalet intervjuer: 1000 st

Summerad andel 4 och 5:
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Majoritet upplever att inställningen till Trans är mer positiv nu

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Generellt sett uppger en övervägande majoritet att de tror att den 

allmänna inställningen till samtliga av dessa grupper har blivit mer 

positiv sedan 10 år tillbaka. 

För Queer och transgrupper tror dock en färre andel att den allmänna 

inställningen blivit mer positiv.

Sett till kön och ålder syns inga tydliga systematiska skillnader. De 

äldsta i undersökningen utmärker sig dock med en uppfattning om att 

den allmänna inställningen till homosexuella, bisexuella och queer inte 

blivit lika positiv som de yngre åldersgrupperna. 

Beträffande födelseort, religiositet och utbildningsnivå syns inga stora 

systematiska skillnader i uppfattningar på denna fråga. Svarande med 

en eftergymnasial utbildning uppger i något höge utsträckning att 

allmänheten är mer positiva till homosexuella, bisexuella och 

Queertrans nu jämfört med för 10 år sedan. 

Hur tror du att den allmänna inställningen är till följande grupper jämfört med för 10 år sedan?
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Många olika faktorer som påverkar uppfattningen om Trans

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

19%

7%

3%

5%

8%

11%

14%

19%

21%

24%

25%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella organisationer

Hemifrån via uppväxt och uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av transpersoner

Innehåll från populärkultur (sociala medier,
serier, film, böcker osv)

Vänner och/eller bekanta

Vad av följande har påverkat din uppfattning om Trans i störst utsträckning?

Antalet intervjuer: 1000 st

Framförallt är det vänner och bekanta samt populärkultur som allmänheten 

själva tror påverkat deras uppfattning om Trans.

Kvinnor och unga har i större utsträckning fått en påverkad uppfattning om Trans 

av innehåll från populärkulturen. 

De äldsta svarande i undersökningen uppger i högre utsträckning att deras 

uppfattning om Trans påverkats av nyhetsrapportering jämfört med de yngre.

Svarande med utländsk bakgrund uppger i högre utsträckning att deras 

uppfattning om Trans påverkats hemifrån via uppväxt och uppfostran.

Svarande med en eftergymnasial utbildning uppger i högre utsträckning att 

samtliga kategorier har påverkat deras uppfattning om Trans än respondenter 

utan eftergymnasial utbildning som svarar tveksam, vet ej i en högre 

utsträckning.

Personer som instämmer i att de är religiösa/troende uppger i högre utsträckning 

att deras uppfattning om Trans påverkats av religiös och politisk övertygelse. Det 

finns även en indikation på att det skulle vara något vanligare bland 

troende/religiösa personer utanför svenska kyrkan. Det är dock inte det 

vanligaste, utan precis som för övriga grupper ses vänner, bekanta och 

populärkultur som de främsta påverkanskällorna. 
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Strukturen över de svarande

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

36

63

42

15

11

89

25

26

28

21

51

49

Inte eftergymnasial utbildning

Eftergymnasial utbildning

Låg grad troende

Hög grad troende

Föräldrar och/eller jag själv är inte födda i Sverige

Föräldrar och jag själv är födda i Sverige

60-79 år

45-59 år

30-44 år

18-29 år

Man

Kvinna

%

Andelar
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Strukturen över de svarande

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Gruppering av kvinna och man har gjorts utifrån svaren på följande fråga i 

undersökningen: 

Jag uppfattar mig som…

Kvinna

Man

Annat/Ej svar/Tveksam vet ej

Gruppering av åldersgrupper har gjorts utifrån urvalsinformation. 

Gruppering av var respondent är född har gjorts utifrån svaren på följande fråga i 

undersökningen:

Var är du själv, din mor och din far födda?

Född i Sverige

Född i övriga Norden

Född i övriga Europa

Född utanför Europa

Vill ej uppge

Respondent får uppge svar för sig själv, för sin mor respektive sin far.

Gruppering av grad av troende har gjorts utifrån svaren på följande fråga i 

undersökningen som presenterades till de som är medlemmar i någon form av 

församling: 

I vilken grad instämmer du i att du är religiös/troende? 

Instämmer helt/i mycket hög grad

Instämmer i ganska hög grad

Instämmer i ganska låg grad

Instämmer inte alls/i mycket låg grad

Tveksam, vet ej

Gruppering av utbildningsnivå har gjorts utifrån svaren på följande fråga i 

undersökningen: 

Vad har du för högsta avslutade utbildningsnivå?

Grundskola (el. motsvarande)

2-årigt gymnasium (el. motsvarande)

3-årigt gymnasium (el. motsvarande)

Högskola/universitet (el. motsvarande) upp till 2 år

Högskola/universitet (längre utbildning - färdig examen)

Annan eftergymnasial utbildning (ex. folkhögskola)

Forskarutbildning

Saknar fullföljd utbildning

Vill ej uppge

Tveksam, vet ej

Beskrivning
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Fråga 1.

Kunskap om Trans:

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om 

Trans? 
Mycket stor

Ganska stor

Varken stor eller liten

Ganska liten

Mycket liten/ingen alls

Tveksam, vet ej

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021 29



Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans? 

1

1

12

9

32

22

36

42

17

24

2

2

Man (478)

Kvinna (522)

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

Antalet intervjuer: 1000 st

Kvinna (522)

Man (478)

30



Redovisat för olika åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans? 

3

1

1

7

8

11

15

21

25

32

30

32

37

43

43

35

26

12

11

5

1

1

0

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

Antalet intervjuer: 1000 st

60 – 79 år (333)

45 – 59 år (250)

30 – 44 år (207)

18 – 29 år (210) 
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Redovisat för inrikes- och utrikesfödd

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans?

1

0

10

10

28

16

39

48

20

24

2

2

Föräldrar och jag födda i sverige

Föräldrar och jag inte födda i
sverige

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

Antalet intervjuer: 1000 st

Föräldrar och jag inte 

födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag 

födda i Sverige (924)
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Redovisat för grad av troende

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans?

1

10

12

19

32

39

38

30

15

2

1

Troende i hög grad

Troende i låg grad

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

Antalet intervjuer: 1000 st

Troende i låg grad 

(428)

Troende i hög grad 

(153)
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Redovisat för utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur stor eller liten kunskap skulle du säga att du har om Trans?

2

5

14

23

29

42

37

26

17

3

1

Eftergymnasial utbildning

Inte eftergymnasial utbildning

Tveksam, vet ej Mycket liten/ingen alls Ganska liten Varken stor eller liten Ganska stor Mycket stor

Antalet intervjuer: 1000 st

Inte eftergymnasial 

utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning 

(619)
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Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? 
Ange max tre svarsalternativ

Grundskola/gymnasium

Högre utbildning än gymnasium

Radio/podcast

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Ideella organisationer

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Familj/släkt

Vänner/bekanta

På min arbetsplats

Annat, nämligen:

Ingenstans (jag har inte fått någon kunskap om Trans)

Tveksam, vet ej

Fråga 2
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Redovisat för kvinnor och män 

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? Ange max tre svarsalternativ

6%

7%

5%

3%

7%

6%

9%

9%

20%

26%

33%

41%

5%

4%

4%

1%

2%

4%

7%

10%

9%

9%

9%

31%

31%

41%

42%

Tveksam, vet ej

Ingenstans (jag har inte fått någon kunskap om Trans)

Annat, nämligen:

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Familj/släkt

På min arbetsplats

Grundskola/gymnasium

Radio/podcast

Ideella organisationer

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

Kvinnor (522) Man (478)
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Redovisat för åldersgrupper 

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? Ange max tre svarsalternativ

5%

2%

4%

0%

7%

4%

7%

2%

16%

13%

12%

50%

40%

36%

17%

7%

6%

5%

0%

3%

7%

6%

10%

12%

9%

12%

32%

27%

40%

38%

5%

7%

4%

3%

2%

2%

7%

13%

9%

8%

9%

15%

25%

38%

52%

5%

6%

5%

0%

1%

2%

8%

7%

2%

9%

5%

8%

23%

34%

56%

Tveksam, vet ej

Ingenstans (jag har inte fått någon kunskap om Trans)

Annat, nämligen:

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Familj/släkt

På min arbetsplats

Grundskola/gymnasium

Radio/podcast

Ideella organisationer

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

60-79 år (333) 45-59 år (250) 30-44 år (207) 18-29 år (210)
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Redovisat för inrikes- och utrikesfödd

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? Ange max tre svarsalternativ

5%

4%

6%

1%

3%

4%

7%

8%

9%

10%

9%

26%

30%

36%

41%

4%

7%

0%

1%

4%

4%

9%

7%

5%

9%

9%

27%

22%

46%

44%

Tveksam, vet ej

Annat

Ingenstans

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Familj/släkt

På min arbetsplats

Ideella organisationer

Radio/podcast

Grundskola/gymnasium

Sociala medier

Vänner/bekanta

TV

Nyhetsmedier

Föräldrar eller jag själv är inte född i Sverige (113) Jag och mina föräldrar är födda i Sverige (924)
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Redovisat för grad av troende

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? Ange max tre svarsalternativ

3%

5%

7%

2%

3%

3%

14%

7%

6%

8%

9%

19%

31%

34%

44%

6%

4%

5%

0%

3%

3%

3%

7%

12%

10%

12%

25%

26%

40%

46%

Tveksam, vet ej

Annat

Ingenstans

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Familj/släkt

Ideella organisationer

Grundskola/gymnasium

På min arbetsplats

Radio/podcast

Sociala medier

Vänner/bekanta

TV

Nyhetsmedier

I låg grad troende (428) I hög grad troende (153)
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Redovisat för utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Var har du främst fått kunskap om Trans? Ange max tre svarsalternativ

7%

7%

4%

1%

3%

1%

7%

6%

9%

7%

10%

25%

30%

36%

40%

4%

2%

5%

1%

3%

9%

7%

11%

10%

13%

9%

26%

26%

38%

45%

Tveksam, vet ej

Ingenstans

Annat

Religiöst samfund

Politiska organisationer

Högre utbildning än gymnasium

Familj/släkt

På min arbetsplats

Grundskola/gymnasium

Ideella organisationer

Radio/podcast

Sociala medier

Vänner/bekanta

TV

Nyhetsmedier

Eftergymnasial utbildning (619) Inte eftergymnasial utbildning (377)
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Fråga 3.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur många transpersoner tror du det finns i Sverige idag?
Omkring 500 

Omkring 1.000 

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Ej svar
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur många transpersoner tror du det finns i Sverige idag? 

2

7

15

20

20

14

5

3

1

5

8

17

20

16

10

5

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Kvinnor (522) Män (478)

Antalet intervjuer: 1000 st

%
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Redovisat för åldersgrupper 

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur många transpersoner tror du det finns i Sverige idag? 

1

3

12

18

26

15

10

5

1

6

14

19

20

11

8

3

2

5

12

21

19

19

6

3

2

8

10

18

15

15

6

4

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

60-79 (333) 45-59 (250) 30-44 (207) 18-29 (210)

Antalet intervjuer: 1000 st

%
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

1

6

12

18

20

15

8

4

3

5

12

24

14

19

8

2

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Föräldrar och/eller jag är inte födda i Sverige
(113)

Föräldrar och jag är född i Sverige (924)

2

7

15

20

18

13

7

6

1

5

9

20

21

17

8

3

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Troende låg grad (428)

Troende hög grad (153)

2

6

10

20

23

16

9

4

1

5

13

18

18

15

7

4

Omkring 500

Omkring 1.000

Omkring 5.000

Omkring 10.000

Omkring 50.000

Omkring 100.000

Omkring 300.000

Fler än 500.000

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)

Hur många transpersoner tror du det finns i Sverige idag? 

Antalet intervjuer: 1000 st

%
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Fråga 4.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av 
följande under de senaste 12 månaderna?

Radio/podcast
TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)
Nyhetsmedier
Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)
Ideella organisationer (på internet eller annat material)
Familj/släkt
Vänner/bekanta
På min arbetsplats
HBTQ-event (Pride och dyl.)
Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)
Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)
Bloggar och andra forum på internet

Skala:

Ja, vet ett flertal tillfällen

Ja, enstaka gång

Nej, aldrig

Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av följande under de senaste 12 månaderna? 
Andelen som svarat ja:

22%

25%

29%

26%

24%

42%

44%

36%

47%

47%

65%

73%

27%

26%

31%

31%

35%

37%

39%

48%

51%

52%

67%

66%

Bloggar och andra forum på internet

Ideella organisationer (på internet eller annat material)

Familj/släkt

På min arbetsplats

Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)

Radio/podcast

Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)

HBTQ-event (Pride och dyl.)

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

Kvinnor (522) Män (478)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av följande under de senaste 12 månaderna? 
Andelen som svarat ja:

35%

41%

35%

25%

24%

41%

47%

47%

76%

62%

65%

66%

18%

20%

29%

38%

30%

31%

42%

39%

40%

46%

68%

72%

10%

15%

29%

17%

31%

45%

32%

38%

25%

42%

64%

71%

Bloggar och andra forum på internet

Ideella organisationer (på internet eller annat material)

Familj/släkt

På min arbetsplats

Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)

Radio/podcast

Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)

HBTQ-event (Pride och dyl.)

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Nyhetsmedier

60-79 år (333) 45-59 år (250) 30-44 år (207) 18-29 år (210)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

25%

26%

29%

28%

29%

39%

41%

41%

49%

50%

65%

70%

25%

26%

42%

42%

38%

41%

45%

51%

53%

50%

78%

72%

Bloggar och andra forum…

Ideella organisationer…

Familj/släkt

På min arbetsplats

Böcker (exempelvis…

Radio/podcast

Internet (myndigheter,…

HBTQ-event (Pride och…

Sociala medier…

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer,…

Nyhetsmedier

Föräldrar och/eller jag är inte födda i sverige (113)

Föräldrar och jag är födda i sverige (924)

22%

28%

32%

32%

41%

45%

43%

47%

43%

56%

64%

72%

24%

19%

28%

29%

28%

40%

38%

39%

47%

49%

68%

69%

Bloggar och andra forum…

Ideella organisationer…

Familj/släkt

På min arbetsplats

Böcker (exempelvis…

Radio/podcast

Internet (myndigheter,…

HBTQ-event (Pride och…

Sociala medier…

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer,…

Nyhetsmedier

Troende i låg grad (428)

Troende i hög grad (153)

28%

34%

32%

35%

37%

44%

48%

47%

56%

55%

71%

75%

22%

20%

28%

25%

25%

37%

37%

39%

45%

46%

63%

66%

Bloggar och andra forum…

Ideella organisationer…

Familj/släkt

På min arbetsplats

Böcker (exempelvis…

Radio/podcast

Internet (myndigheter,…

HBTQ-event (Pride och…

Sociala medier…

Vänner/bekanta

TV (serier, filmer,…

Nyhetsmedier

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)

Har du sett/hört/läst något om Trans från någon/något av följande under de senaste 12 månaderna? 
Andelen som svarat ja:

Antalet intervjuer: 1000 st

48



Fråga 5.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Frågan presenterades till de som svarat att de tagit del av 

information via följande kanaler:

Hur bedömer du tillförlitligheten i informationen om Trans 

du har fått via följande kanaler?
Radio/podcast
TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)
Nyhetsmedier
Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)
Ideella organisationer (på internet eller annat material)
Familj/släkt
Vänner/bekanta
På min arbetsplats
HBTQ-event (Pride och dyl.)
Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)
Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)
Bloggar och andra forum på internet

Skala:

Ja, vet ett flertal tillfällen

Ja, enstaka gång

Nej, aldrig

Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur bedömer du tillförlitligheten i informationen om Trans du har fått via följande kanaler? 
Andel med stark tillförlitlighet:

16%

23%

28%

26%

33%

33%

40%

43%

49%

45%

47%

51%

34%

33%

41%

42%

45%

50%

54%

57%

56%

64%

72%

73%

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Bloggar och andra forum på internet (244)

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer) (678)

Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier) (328)

Familj/släkt (302)

På min arbetsplats (301)

Vänner/bekanta (502)

Radio/podcast (417)

Nyhetsmedier (726)

Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor) (428)

Ideella organisationer (på internet eller annat material) (278)

HBTQ-event (Pride och dyl.) (448)

Kvinna (522) Man (478)

Antalet intervjuer: redovisas inom parentes
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur bedömer du tillförlitligheten i informationen om Trans du har fått via följande kanaler?
Andel med stark tillförlitlighet:

Antalet intervjuer: redovisas inom parentes

36%

35%

38%

46%

22%

38%

52%

57%

45%

56%

65%

85%

24%

26%

33%

29%

42%

46%

55%

37%

57%

63%

63%

66%

19%

29%

34%

40%

53%

51%

49%

56%

66%

56%

57%

61%

8%

15%

33%

30%

43%

23%

33%

50%

43%

38%

46%

40%

Sociala medier (Facebook, Instagram, Snapchat osv.)

Bloggar och andra forum på internet

TV (serier, filmer, kanaler, dokumentärer)

Böcker (exempelvis skönlitteratur och biografier)

Familj/släkt

På min arbetsplats

Vänner/bekanta

Radio/podcast

Nyhetsmedier

Internet (myndigheter, utbildning och faktasidor)

Ideella organisationer (på internet eller annat material)

HBTQ-event (Pride och dyl.)

60-79 (333) 45-59 (250) 30-44 (207) 18-29 (210)
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

26%

28%

35%

35%

42%

45%

49%

51%

54%

56%

60%

65%

23%

30%

35%

37%

21%

33%

40%

32%

44%

42%

52%

60%

Sociala medier…

Bloggar och andra…

TV (serier, filmer,…

Böcker (exempelvis…

Familj/släkt (302)

På min arbetsplats (301)

Vänner/bekanta (502)

Radio/podcast (417)

Nyhetsmedier (726)

Internet (myndigheter,…

Ideella organisationer…

HBTQ-event (Pride…

Föräldrar och/eller jag inte födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

26%

23%

40%

46%

48%

37%

54%

49%

57%

38%

47%

69%

25%

28%

38%

34%

42%

44%

46%

55%

62%

61%

74%

65%

Sociala medier…

Bloggar och andra…

TV (serier, filmer,…

Böcker (exempelvis…

Familj/släkt (302)

På min arbetsplats (301)

Vänner/bekanta (502)

Radio/podcast (417)

Nyhetsmedier (726)

Internet (myndigheter,…

Ideella organisationer…

HBTQ-event (Pride…

Låg grad (428) Hög grad (153)

22%

27%

34%

37%

48%

53%

54%

56%

62%

62%

65%

63%

28%

30%

35%

33%

33%

32%

42%

45%

46%

47%

54%

64%

Sociala medier…

Bloggar och andra…

TV (serier, filmer,…

Böcker (exempelvis…

Familj/släkt (302)

På min arbetsplats (301)

Vänner/bekanta (502)

Radio/podcast (417)

Nyhetsmedier (726)

Internet (myndigheter,…

Ideella organisationer…

HBTQ-event (Pride…

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)

Hur bedömer du tillförlitligheten i informationen om Trans du har fått via följande kanaler?
Andel med stark tillförlitlighet:

Antalet intervjuer: redovisas inom parentes
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Fråga 6.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-

gruppen? *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans
Trans

Ingår på annat sätt i HBTQ*-gruppen

Skala:

Ja

Nej

Osäker
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Kvinna (522)
Män (478)

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen?

Antalet intervjuer: 1000 st . *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans

15% 15%

60%

28%

25%

57%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker

9% 14%

72%
45%

19%

41%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e
lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

18-29 år (210) 30-44 år (207) 45-59 år (250) 60-79 år (333)

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen?

Antalet intervjuer: 1000 st . *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans 

8% 12%

63%

26%

29%

62%

Trans Annat sätt i
HBTQ*-gruppen

än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

10% 9%

66%

28%

23%

63%

Trans Annat sätt i
HBTQ*-gruppen

än trans

A
x
e
lt
it
e

l

Axeltitel

14% 13%

65%

39%

21%

47%

Trans Annat sätt i
HBTQ*-gruppen

än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

15%
22%

69% 50%

16%
29%

Trans Annat sätt i
HBTQ*-gruppen

än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel
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Redovisat för inrikes- och utrikesfödd

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Född i Sverige (924) Inte född i Sverige (113)

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen?

Antalet intervjuer: 1000 st. *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans 

12% 15%

66%

37%

22%

49%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker

12% 11%

66%

33%

23%

56%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e
lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker
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Redovisat för grad av troende

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Troende i hög grad (153) Troende i låg grad (428)

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen?

Antalet intervjuer: 1000 st . *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans 

11% 16%

57% 42%

32%
42%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker

13% 14%

69%

37%

18%

49%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e
lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker
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Redovisat för utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Eftergymnasial utbildning (619) Har inte eftergymnasialutbildning (377)

Vet du någon i din bekantskapskrets som ingår i HBTQ*-gruppen?

Antalet intervjuer: 1000 st . *Homosexuell, Bisexuell, Trans eller Queer Trans 

13% 11%

64%

29%

23%

60%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e

lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker

12% 16%

67%
41%

21%

42%

Trans Annat sätt i HBTQ*-gruppen än trans

A
x
e
lt
it
e

l

Axeltitel

Ja, jag vet någon i min bekantskapskrets

Nej, jag vet inte någon i min bekantskapskrets

Osäker

58



Fråga 7.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av 

följande i Sverige idag? 

Diskriminering
Känslomässiga fördomar
Religiösa fördomar
Egen känsla av utanförskap
Utfrysning
Okunnighet och missuppfattningar
Våld
Brist på skydd i lagstiftningen
Att inte bli accepterad av sina närmaste
Att ha svårt att acceptera sig själv

Skala:
Mycket hög grad/helt och hållet
Ganska hög grad
Ganska låg grad
Mycket låg grad/inte alls
Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

24%

38%

45%

43%

45%

56%

55%

55%

61%

65%

45%

53%

50%

62%

54%

68%

69%

75%

71%

78%

Brist på skydd i lagstiftningen

Att inte bli accepterad av sina närmaste

Att ha svårt att acceptera sig själv

Våld

Utfrysning

Diskriminering

Egen känsla av utanförskap

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och missuppfattningar

Kvinna (522) Man (478)

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av följande i Sverige idag? 
De som svarar att de tror att de påverkas (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

39%

51%

59%

51%

58%

66%

62%

64%

62%

71%

37%

51%

52%

57%

56%

68%

65%

72%

74%

81%

28%

42%

46%

51%

47%

67%

69%

67%

70%

76%

34%

38%

35%

49%

39%

51%

53%

59%

61%

61%

Brist på skydd i lagstiftningen

Att inte bli accepterad av sina närmaste

Att ha svårt att acceptera sig själv

Våld

Utfrysning

Diskriminering

Egen känsla av utanförskap

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och missuppfattningar

60-79 år (333) 45-59 år (250) 30-44 år (207) 18-29 år (210)

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av följande i Sverige idag? 
De som svarar att de tror att de påverkas (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

34%

45%

47%

51%

48%

61%

62%

64%

66%

72%

44%

46%

47%

60%

62%

77%

68%

79%

73%

75%

Brist på skydd i…

Att inte bli accepterad av…

Att ha svårt att acceptera…

Våld

Utfrysning

Diskriminering

Egen känsla av…

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och…

Föräldrar och jag är inte födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

I vilken grad tror du att transpersoner påverkas av följande i Sverige idag?
De som svarar att de tror att de påverkas (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

Antalet intervjuer: 1000 st

33%

49%

47%

53%

43%

59%

62%

64%

63%

73%

35%

43%

44%

52%

52%

64%

61%

69%

68%

75%

Brist på skydd i
lagstiftningen

Att inte bli accepterad av
sina närmaste

Att ha svårt att acceptera
sig själv

Våld

Utfrysning

Diskriminering

Egen känsla av
utanförskap

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och
missuppfattningar

Troende i låg grad (428)

Troende i hög grad (153)

40%

51%

55%

55%

59%

70%

73%

73%

71%

81%

31%

42%

42%

50%

44%

58%

55%

59%

63%

66%

Brist på skydd i
lagstiftningen

Att inte bli accepterad av
sina närmaste

Att ha svårt att acceptera
sig själv

Våld

Utfrysning

Diskriminering

Egen känsla av
utanförskap

Känslomässiga fördomar

Religiösa fördomar

Okunnighet och
missuppfattningar

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)
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Fråga 8.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 

Det bör vara en rättighet att vara transperson 
Samhället har i sin helhet en välvillig inställning till trans
Överlag så accepterar folk i Sverige transpersoner
Överlag så skulle folk i Sverige säga ifrån om de uppfattade att någon var kränkande mot en transperson 
Trans är en form av homosexualitet
Trans är någonting man föds med
Det finns transpersoner av alla kön
Transpersoner får vara som de vill så länge de inte begår brott eller oetiska handlingar
Det finns transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande medicinska åtgärder (hormoner, operationer)

Skala:
Mycket hög grad/helt och hållet
Ganska hög grad
Ganska låg grad
Mycket låg grad/inte alls
Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

27%

29%

34%

50%

80%

69%

75%

16%

16%

22%

57%

78%

84%

80%

Överlag så skulle folk i Sverige säga ifrån om de uppfattade att någon var kränkande mot
en transperson

Samhället har i sin helhet en välvillig inställning till trans

Överlag så accepterar folk i Sverige transpersoner

Det finns transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande medicinska
åtgärder (hormoner, operationer)

Transpersoner får vara som de vill så länge de inte begår brott eller oetiska handlingar

Det bör vara en rättighet att vara transperson

Det finns transpersoner av alla kön

Kvinna (522) Man (478)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

29%

29%

33%

62%

76%

69%

79%

19%

20%

30%

80%

83%

18%

20%

25%

54%

81%

78%

79%

21%

21%

25%

42%

80%

81%

71%

Överlag så skulle folk i Sverige säga ifrån om de uppfattade att någon var kränkande mot
en transperson

Samhället har i sin helhet en välvillig inställning till trans

Överlag så accepterar folk i Sverige transpersoner

Det finns transpersoner som inte har för avsikt att göra könsbekräftande medicinska
åtgärder (hormoner, operationer)

Transpersoner får vara som de vill så länge de inte begår brott eller oetiska handlingar

Det bör vara en rättighet att vara transperson

Det finns transpersoner av alla kön

60-79 år (333) 45-59 år (250) 30-44 år (207) 18-29 år (210)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

22%

22%

28%

54%

77%

77%

77%

22%

18%

22%

74%

79%

Överlag så skulle folk i
Sverige säga ifrån om…

Samhället har i sin
helhet en välvillig…

Överlag så accepterar
folk i Sverige…

Det finns transpersoner
som inte har för avsikt…

Transpersoner får vara
som de vill så länge…

Det bör vara en rättighet
att vara transperson

Det finns transpersoner
av alla kön

Föräldrar och jag inte födda i Sverige
(113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

32%

34%

35%

54%

76%

75%

80%

20%

21%

27%

79%

77%

Överlag så skulle folk i
Sverige säga ifrån om…

Samhället har i sin
helhet en välvillig…

Överlag så accepterar
folk i Sverige…

Det finns transpersoner
som inte har för avsikt…

Transpersoner får vara
som de vill så länge…

Det bör vara en rättighet
att vara transperson

Det finns transpersoner
av alla kön

Troende i låg grad (428)

Troende i hög grad (153)

21%

21%

26%

64%

81%

84%

85%

22%

24%

29%

47%

74%

72%

73%

Överlag så skulle folk i
Sverige säga ifrån om…

Samhället har i sin
helhet en välvillig…

Överlag så accepterar
folk i Sverige…

Det finns transpersoner
som inte har för avsikt…

Transpersoner får vara
som de vill så länge…

Det bör vara en rättighet
att vara transperson

Det finns transpersoner
av alla kön

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden?
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

Antalet intervjuer: 1000 st
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Fråga 9.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 

En naturlig variation
En privat föreställning
En variant av könsidentitet
En sexuell avvikelse
Onaturligt
En sjukdom
Bristande respekt för samhällets normer
Möjligt att bota

Skala:

Mycket hög grad/helt och hållet

Ganska hög grad

Ganska låg grad

Mycket låg grad/inte alls

Tveksam, vet ej
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I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Kön

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

6%

8%

5%

15%

18%

20%

23%

33%

39%

54%

2%

1%

3%

8%

5%

8%

11%

51%

56%

68%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för samhällets normer

Trans är en form av homosexualitet

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man föds med

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

Kvinna (522) Man (478)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

9%

9%

6%

12%

14%

11%

15%

32%

55%

57%

3%

6%

2%

7%

11%

10%

14%

44%

45%

57%

3%

3%

4%

13%

12%

14%

19%

43%

47%

63%

2%

2%

4%

15%

10%

19%

19%

47%

45%

64%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för samhällets normer

Trans är en form av homosexualitet

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man föds med

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

60-79 år (333) 45-59 år (250) 30-44 år (207) 18-29 år (210)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

4%

4%

4%

11%

11%

13%

16%

42%

49%

61%

5%

6%

8%

14%

16%

16%

19%

43%

43%

55%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för…

Trans är en form av…

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man…

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

Föräldrar och jag inte födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? 
De som svarar att de tror att de instämmer (andel 4 och 5 på den femgradig skala):

Antalet intervjuer: 1000 st

8%

7%

6%

12%

13%

18%

17%

41%

46%

56%

2%

3%

3%

11%

10%

14%

16%

42%

46%

64%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för
samhällets normer

Trans är en form av
homosexualitet

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man
föds med

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

Troendei låg grad (428) Troende i hög grad (153)

2%

2%

3%

7%

9%

12%

17%

48%

59%

66%

5%

6%

5%

15%

13%

15%

17%

38%

41%

57%

Möjligt att bota

En sjukdom

Bristande respekt för
samhällets normer

Trans är en form av
homosexualitet

Onaturligt

En sexuell avvikelse

En privat föreställning

Trans är någonting man
föds med

En naturlig variation

En variant av könsidentitet

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)

70



Fråga 10.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Hur tror du att den allmänna inställningen är till följande grupper jämfört med för 10 år 
sedan?

Homosexuell
Bisexuell
Trans
Queer

Skala:
Mycket mer positiv
Något mer positiv
Oförändrad
Något mer negativ
Mycket mer negativ
Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor, män och olika åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

45%

54%

71%

77%

47%

53%

73%

81%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

Kvinna (522) Man (478)

Hur tror du att den allmänna inställningen är till följande grupper jämfört med för 10 år sedan? Andel som 

svarar Mer positiv:

Antalet intervjuer: 1000 st

55%

57%

75%

81%

45%

51%

74%

82%

53%

55%

75%

84%

34%

51%

66%

71%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

60-79 (333) 45-59 (250) 30-44 (207) 18-29 (210)
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

47%

54%

73%

80%

43%

48%

64%

77%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

Föräldrar och jag inte födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

Hur tror du att den allmänna inställningen är till följande grupper jämfört med för 10 år sedan? 
Andel som svarar Mer positiv:

Antalet intervjuer: 1000 st

49%

63%

77%

85%

46%

53%

71%

78%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

Troende i låg grad (428)

Troende i hög grad (153)

51%

54%

79%

87%

43%

53%

68%

75%

Queer

Trans

Bisexuella

Homosexuella

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)
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Fråga 11.

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Vad av följande har påverkat din uppfattning om Trans i störst utsträckning?
Max två svarsalternativ

Religiös övertygelse
Politisk övertygelse
Erfarenhet av transpersoner
Nyhetsrapportering
Innehåll från populärkultur (sociala medier, serier, film, böcker osv)
Information från ideella organisationer 
Information från myndigheter
Hemifrån via uppväxt och uppfostran
Vänner och/eller bekanta
Annat, nämligen:
Tveksam, vet ej
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Redovisat för kvinnor och män

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Vad av följande har påverkat din uppfattning om Trans i störst utsträckning?

21%

8%

4%

5%

10%

10%

12%

20%

19%

18%

25%

17%

6%

2%

5%

5%

13%

15%

19%

23%

30%

25%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella organisationer

Hemifrån via uppväxt och uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av transpersoner

Innehåll från populärkultur (sociala medier, serier, film, böcker osv)

Vänner och/eller bekanta

Kvinna (522) Man (478)

Antalet intervjuer: 1000 st
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Redovisat för åldersgrupper

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

Vad av följande har påverkat din uppfattning om Trans i störst utsträckning?

21%

4%

2%

2%

11%

14%

12%

10%

24%

34%

26%

23%

5%

6%

3%

10%

10%

10%

14%

28%

23%

26%

16%

11%

2%

5%

6%

12%

17%

23%

21%

20%

26%

18%

8%

3%

8%

5%

9%

14%

28%

13%

18%

22%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella organisationer

Hemifrån via uppväxt och uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av transpersoner

Innehåll från populärkultur (sociala medier, serier, film, böcker osv)

Vänner och/eller bekanta

60-79 (333) 45-59 (250) 30-44 (207) 18-29 (210)

Antalet intervjuer: 1000 st 
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Redovisat för inrikes-/utrikesfödd, grad av troende och utbildningsnivå

Undersökning om svenska allmänhetens attityder och kunskap om trans – April 2021

19%

7%

2%

5%

8%

11%

13%

19%

21%

24%

26%

14%

5%

7%

4%

8%

12%

24%

17%

22%

23%

24%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från
myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella
organisationer

Hemifrån via uppväxt och
uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av
transpersoner

Innehåll från populärkultur
(sociala medier, serier,…

Vänner och/eller bekanta

Föräldrar och jag inte födda i Sverige (113)

Föräldrar och jag födda i Sverige (924)

10%

8%

15%

6%

12%

10%

12%

18%

27%

24%

21%

21%

4%

1%

5%

5%

10%

13%

23%

19%

26%

28%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från
myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella
organisationer

Hemifrån via uppväxt och
uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av
transpersoner

Innehåll från populärkultur
(sociala medier, serier,…

Vänner och/eller bekanta

Troende i låg grad (428)

Troende i hög grad (153)

Vad av följande har påverkat din uppfattning om Trans i störst utsträckning?

Antalet intervjuer: 1000 st

10%

9%

3%

6%

9%

12%

16%

22%

23%

27%

26%

25%

6%

3%

4%

7%

10%

12%

18%

20%

22%

24%

Tveksam, vet ej

Annat, nämligen:

Religiös övertygelse

Information från
myndigheter

Politisk övertygelse

Information från ideella
organisationer

Hemifrån via uppväxt och
uppfostran

Nyhetsrapportering

Erfarenhet av
transpersoner

Innehåll från populärkultur
(sociala medier, serier,…

Vänner och/eller bekanta

Inte eftergymnasial utbildning (377)

Eftergymnasial utbildning (619)
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